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Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola, e fate
una barra sul Corso. Scrivete cognome e nome (in stampatello) su ogni foglio a quadretti.

Il tempo massimo per svolgere la prova & di quarantacinque minuti. Non potete uscire se non dopo avere
consegnato il compito, al termine della prova.

Svolgete prima i calcoli in brutta, poi svolgete ordinatamente gli esercizi su (iueiTo foglio protocollo.

E obbligatorio consegnare sia il testo, sia tutti i fogli ricevuti; al momento della consegna, inserite tutti i fogli a
quadretti dentro quello con il testo. Potete usare solo il materiale ricevuto e il vostro materiale di scrittura (in
particolare & vietato usare appunti, calcolatrici, foglietti ecc.). Non usate il colore rosso.

Nell’apposito spazio,riportare sia la risposta che lo svolgimento.,

1) Negate la seguente proposizione
JdJy>1: Vx>0 [P(x,y) = Q(x,Y) ]

Risposta: ... v\3>’l 3( X>c ! P(XM> e (NOM &(X’lﬂ))
2) Dati due insiemi A e B, date la definizione di insieme differenza:
A\B:...%\X . xeh e x#%-}]
3) Relazione tra un numero e il suo reciproco:

a<b<0 = ... 1,4 40
b «



4) Su cosa si basa il principio della dimostrazione per assurdo?

Risposta: .. owl Fatto e sanco Q;;\\L\\/a\lvf\“\ [@\:b%](}:b [MOM%:QMCMQ"]/

N . la
c‘u,\v\ch bave cado dassarane dia Ol=0 pome Aorostvarne clae dal
megaﬁg\/\n_cl,\'% I‘DQ&\J-L \a. /\\_a,fcff_\\o L CLJL &, .

5) Scrivete un esempio di proposizione VERA nella forma [Vx € R P(x) = Q(x) | .

Poi spiegate quale tra le due proposizioni P(x) e Q(x) & condizione necessaria per

I’altra e perche.
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6) Dimostrate la formula relativa al complementare dell’intersezione di due insiemi:

(ANB)C = ... AU®
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7) Considerate i due predicati:
Px):1<-3v202>2V2 QXx):z<2o0 z>3.

a) Dite (motivando la risposta) se ¢ VERA o FALSA la seguente proposizione
[¥xcR (non P(x)) 0 Q) |
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b) Scrivete prima la negazione teorica della proposizione assegnata, poi la negazione esplicita.

: VERA pev
Negazione teorica: ... 3 xelR Px) & (nod Qo) ( Xe) 2g3l>
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Negazione esplicita: .

c) Detti A e B i due insiemi costituiti dai valori di = che verificano i due predicati P(x)
e Q(x) rispettivamente, traducete la proposizione di cui al punto a) in termini dei due
insiemi A e B : {0:3_2@ i T wsadarvalo Wxele P00 D00 allava \&\ﬁvov_n\”c\\ouﬂﬁ “\’W‘f\"‘u‘
- N \ C : w AcH chet, &
Risposta: La \D‘Y\”) portone SWSH\%\‘(& he A UB=IR FALSA (vedd ) =
HC: [-212,202] B=J-n,2]U] 3j+00[ e e ved e da GF) La

8) (FACOLTATIVO) Dimostrate che la composizione di due funzioni iniettive f: A — B,
g : B — C' & una funzione iniettiva. )
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